

全省公安机关服务企业 优化营商环境现场推进会在宁波召开 切实当好企业的“服务员”“护航员” 为高质量发展建设共同富裕示范区贡献公安力量

9月17日,全省公安机关服务企业优化营商环境现场推进会在宁波召开,副省长、公安厅党委书记、厅长王成国出席会议并讲话。他强调,全省公安机关要主动扛起“三个地”和“重要窗口”的使命担当,聚焦“加快打造营商环境最优省、市场机制最活省、改革探索领跑省”的目标任务,主动作为、奋发有为,以更大决心、更强力度、更实举措,服务企业发展,护航经济建设,助力营造一流营商环境,为高质量发展建设共同富裕示范区贡献公安力量。

会议指出,全省公安机关要深入贯彻落实习近平总书记关于服务企业优化营商环境的重要论述和重要指示批示精神,胸怀“两个大局”,心系“国之大者”,立足“重要窗口”“共同富裕示范区”建设,切实增强服务企业优化营商环境的政治责任感。要坚决扛起“红船卫士”的政治担当,把服务企业优化营商环境工作作为践行“两个维护”的实际行动,主动作为、履职尽责,切实当好企业的“服务员”“护航员”,努力全省高质量发展、竞争力提升、现代化先行助力添彩。

会议强调,要始终锚定首善标准,对标最高最好最优,充分发挥职能作用,不断完善市场化、法治化、国际化的一流营商环境,以最强担当助力打造营商环境最优省。要深化“放管服”改革,加大简政放权力度,聚力打造公安“三服务”2.0版,

深入开展“我为群众办实事、我为企业解难题、我为基层减负担”专题实践活动,持续释放数字化改革红利,主动做优预警防范服务,最大限度让数据“多跑路”、企业“少跑腿”,提供更多普惠均等、便捷高效、智能精准的公安公共服务,努力为企业发展创造优质高效的服务环境。要强化打击整治,切实履行好公安机关打击主业,坚持和发展新时代“枫桥经验”,常态化推进扫黑除恶专项斗争,深入开展“护航2021”打击侵害企业利益经济犯罪专项治理行动,强化安全监管,充分保障企业合法权益,充分保障企业家人身财产安全、市场公平竞争、企业安全生产,让企业家专心创业、放心投资、安心经营,努力为企业发展创造安全稳定的社会环境。要高水平建设法治公安,秉持“法治是最好的营商环境”理念,健全完善涉企执法、为企服务制度机制,严格

涉企案件审核,严格执行公安部异地办案“六个严禁”、禁止逐利性执法“七项规定”和省厅保障企业权益“十项规定”,深入整治顽瘴痼疾,切实以严格规范公正文明的执法保障企业健康发展,努力为企业发展创造公平正义的法治环境。

会议要求,要坚持清而有为和亲而有度相统一,严格执行省委《关于规范领导干部廉洁从政从业行为 进一步推动构建亲清政商关系的意见》,牢记“人人都是营商环境”,进一步推动构建亲清政商关系。要清而有为,主动担当履责,把服务企业优化营商环境工作摆上重要议事日程,千方百计为企业做好事、解难事、办实事,抓紧抓实抓细各项优化营商环境工作举措,切实让企业和企业家“看得见、摸得着、能感受、得实惠”。要亲而有度,强化法治意识,守牢纪律底线,紧密结合第二批公安队

伍教育整顿和“三能”主题教育实践活动,健全完善监督制约机制,进一步严明公安民警政商交往的纪法红线和政策底线,严禁办关系案、金钱案、人情案,筑牢拒腐防变的思想防线,促进全警廉洁从政、秉公用权。

会前,与会人员在海曙区实地考察了宁波市公安机关服务企业优化营商环境工作情况。会上,播放了宁波公安打造警企服务中心优化营商环境工作视频片,温州、海曙、诸暨等地公安机关作交流发言。省公安厅党委委员、副厅长金捷主持会议并对有关工作进行通报点评,宁波市委常委、公安局局长黎伟挺出席会议并致辞。

省公安厅相关部门主要负责人,各市公安局分管领导、经侦支队支队长,部分重点县(市、区)公安局分管领导、经侦大队长参加会议。

记者 张贻富 通讯员 王西泽

大山深处,不一样的中秋夜

在这个本该全家团聚的中秋佳节,却有一支宁波公安小队依然坚守在2000公里外的贵州大山深处的偏远山村,这就是市公安局驻乡村振兴工作综合专班。

这个专班目前有6名成员,最长的已驻守10个月,最短的也有近2个月。专班驻留期间,一直开启“5+2”“白+黑”工作模式,紧紧依托村村结对、所所结对平台,以党建引领、产业帮扶、民生民安等为抓手,多措并举全力助推并嘎村乡村振兴工作。

产业帮扶,实实在在的乡村振兴

产业振兴是推动乡村振兴的重点。产业兴、百业兴,只有产业兴旺了,农业农村各项事业发展才有坚实的物质基础。专班引资投建了四季花海、溶洞开发、山村民宿、富民田等项目,既美化了村居环境,又为村民就业增收。

为美化村里环境,专班民警定期组织带领村民开展环境卫生整治,种绿植、除杂草、清河道。他们还经常利用闲暇时间帮助村民下地干活。

同时,专班还主动对接民族师范学院生物与化学学院,推动该院在并嘎村设立学生实习基地,安排专



专班干警进行防疫劝说工作。

业学生驻村实习提供现场农技帮扶,且定期由专业教师来村开展农技知识培训,受到了全村农户的广泛赞誉。

按照公安部部地合作帮扶精神和五年可持续发展理念,专班计划引资宁波奉化滕头村和并嘎村合作社共同筹建运营腊肉加工厂,整合零散作坊、打造特色品牌、优化制作工艺、规范经营模式、畅通销售渠道,合力将并嘎腊肉加工业打造成村支柱产业并全面推向省内外市场。

警务帮扶,为乡村振兴保驾护航

持续稳定的治安环境是乡村振兴发展的筑底基石。有效提升公安警务能力和平安治理能力,能更好地为区

域快速稳步发展保驾护航。

今年5月,黔西南州公安局选派首批30名民警赴宁波开展为期10天的战术理念提升培训,切实帮助提升黔西南州公安警务实战教官能力。海曙高桥派出所结对并嘎村所在的雨樟镇派出所,开展警务交流、警务协作、装备帮扶、爱心帮扶和就业帮扶,目前该项帮扶计划已进入实施阶段。

8月底,随着疫情反复,防疫形势较为紧张,但部分村民特别是老年人对疫苗接种较为排斥,导致全村疫苗接种率一直在全区垫底。因为村域面积大、人员散,时间紧、干部少,任务较为艰巨,村支书一筹莫展。得知这一

情况后,专班主动请缨,全员加入了工作队,一户一户苦口婆心地开展劝说工作。一天走到晚,也没休息,但总算完成了任务。所有人都筋疲力尽,口干舌燥,回到驻地后才发现有被蚊虫咬起包的,有脚底磨起水泡的,但队员们心里都是舒畅的。

大山深处,甬黔警民鱼水情

中秋前夕,所有宁波公安专班成员都自愿放弃了回甬陪伴家人,留在并嘎村过中秋佳节。月圆前夜,专班自掏腰包邀请村里部分留守老人、儿童一起过节。专班组长陈南带着有“专班大厨”之称的王泽伟一同忙碌着在厨房为大家煮汤圆,准备饭菜,副组长李舒伟、成员干方焯带着小朋友们开心地布置着节日氛围,最大年纪的70后老警吴雷挺和老人们唠嗑,这场景和谐自然,甜蜜温馨。

随着热腾腾的菜肴一碗一碗被端出,霎时食香四溢,满桌欢声笑语,节日的气氛一下子被点燃。觥筹交错间隙,大家都不自觉地拿出了手机,跟远方亲人视频连线,一同分享着节日欢愉,诉说着分离感思。

虽然离家千里不能回,即使父母妻儿不在旁,但在这远离喧嚣的大山深处,专班成员仍然感受到了浓浓的甬黔警民鱼水情。

记者 张贻富 通讯员 沈欣 文/摄